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Πατριάρχης Βουλγαρίας: Ας κάνουμε τις καρδιές 
μας φάτνες, να γεννηθεί μέσα τους ο Θεός
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Σε τηλεοπτικό μήνυμά του επί τη λαμπρή εορτή της Γέννησης 
του Χριστού, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ απευθύνθηκε σε όλους τους πιστούς της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας.

«Ο Υιός του Θεού, το Δεύτερο Πρόσωπο της Αγίας Τριάδος γεννήθηκε ως 
άνθρωπος από το Άγιο Πνεύμα και την αγνή Παναγία, με ανθρώπινη ψυχή, 
ανθρώπινο σώμα, ανθρώπινο νου, ανθρώπινη θέληση και ανθρώπινη ζωή» θυμίζει ο 
Πατριάρχης Δανιήλ.

«Αυτό το μεγάλο θαύμα, αυτό το μεγάλο μυστήριο στέκεται πιο ψηλά, ακόμη και 
από την ίδια τη Δημιουργία του κόσμου. Μαζί με τους αγγέλους, από τα βάθη της 
ψυχής μας, φωνάζουμε: “Δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη, εν ανθρώποις 
ευδοκία”. Δόξα στον Θεό που δεν μας εγκατέλειψε. Δόξα στον Θεό που δεν μας 
ξεχνά ποτέ. Δόξα στον Θεό που έγινε άνθρωπος για να μας ελευθερώσει από την 
αμαρτία, τη φθορά και τον θάνατο. Δόξα στον Θεό που μας έφερε την ουράνια 
Ειρήνη Του! Στις σημερινές εποχές του πολέμου, της αβεβαιότητας και του φόβου 
για το μέλλον, η μόνη ελπίδα και παρηγοριά μας είναι ο Κύριος Ιησούς Χριστός! 
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Επειδή έχουμε την υπόσχεσή Του: «Είμαι πάντα μαζί σας μέχρι το τέλος του 
κόσμου!»

Και η καλοσύνη, σύμφωνα με τον Πατριάρχη Βουλγαρίας, εκφράζεται στο να 
υπηρετούμε τον Θεό και τον πλησίον μας, αλλά και να μετανοούμε για τις 
αμαρτίες μας και να συγχωρούμε ο ένας τον άλλον. Ο Πατριάρχης μας καλεί να 
νικήσουμε τη μοναξιά μέσω της επικοινωνίας με τον Χριστό, τη θλίψη και την 
απελπισία με τη θερμή προσευχή, την εμπιστοσύνη στην πρόνοια του Θεού και τη 
συμμετοχή στη ζωή της Εκκλησίας. Σύμφωνα με τον ίδιο, η καλοσύνη είναι να 
βοηθάμε από καρδιάς και ανιδιοτελώς τα αδέρφια μας που υποφέρουν, είναι 
άρρωστα, περνούν διάφορες δυσκολίες και στερήσεις. Σημαίνει επίσης να 
αφήνουμε στην άκρη το συμφέρον και τις εγωιστικές μας αναζητήσεις, για χάρη 
του συνανθρώπου μας και του Θεού.

«Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, την παραμονή των Χριστουγέννων, την παραμονή 
της γέννησης του Χριστού, βλέπουμε καθαρά το μέλλον που ο Θεός έχει προβλέψει 
για εμάς – να είναι μαζί μας τώρα και για πάντα. Και ο Θεός είναι μαζί μας. Αυτή 
είναι η αμετάβλητή Του Αγαθότητα. Επομένως, στην Εκκλησία του Χριστού κανείς 
δεν είναι μόνος του, αλλά ας είμαστε και εμείς μαζί Του. Η Ορθόδοξη πίστη δεν 
αφήνει τον άνθρωπο στην τύχη του, αλλά του δίνει νόημα και σκοπό, του δίνει 
δύναμη και κουράγιο να ξεπεράσει με τη βοήθεια του Θεού κάθε δυσκολία, κάθε 
αντιξοότητα, κάθε πειρασμό. Ας είναι η Γέννηση του Χριστού η αρχή μιας βαθιάς 
αλλαγής στον τρόπο σκέψης και ζωής μας, στη σχέση μας με τον Θεό και τον 
συνάνθρωπό μας. Με ζωντανή πίστη, ταπείνωση, με ειλικρινή μετάνοια και με 
αγάπη για τον Θεό και για την ανθρωπότητα, ας κάνουμε τις καρδιές μας φάτνες, 
για να γεννηθεί μέσα τους ο Κύριος Ιησούς Χριστός, το Βρέφος του Θεού και να 
έχουμε ζωή στο όνομά Του!

Καλά Χριστούγεννα!

Ειρηνικό, ευλογημένο και σωτήριο το νέο έτος!»
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